

不离不弃照顾病妻18年

## 杨军营：“我要一直陪她到老”

□本报记者 孙书贤

兢兢业业做好本职工作，不离不弃照顾患病妻子18年……郑县白庙乡赵庄小学教师杨军营，用自己的实际行动诠释了夫妻间的相濡以沫、患难与共。

昨天上午，记者赶到赵庄小学采访时正值第二节下课。天下着蒙蒙细雨，趁着下课的十分钟，杨军营还要骑着电动车回家看看妻子。该校副校长赵保申说：“杨老师在工作上做到了尽职尽责，对患病18年的妻子更是不离不弃，是我们为人师表的楷模！”

1990年，24岁的杨军营与宋玉平喜结良缘。一年后，他们的儿子出生了。正当夫妻俩憧憬美好未来之时，1999年冬季，宋玉平患上了类风湿性关节炎，全身关节肿痛，夜不能眠。杨军营趁着假期带妻子四处求医，可妻子病情没有一丝好转。

2003年后，妻子病情加重，全身关节严重变形，四肢僵直，不能屈伸，不能站立行走。家里债台高筑，无奈之下，杨军营不得不让妻子在家做保守治疗。每天早晨，杨军营早早起床，做饭洗衣，照顾妻子。随后，他赶紧吃点饭，送儿子上学，再赶到学校上课。中午放学回家，照料妻儿吃过饭后，他还要抓紧时间做点家务。晚上，他把学生作业带回家批改。妻子不能独自翻身，每晚还要帮妻子翻几次身。

妻子患病久了，脾气变得暴躁古怪，有时稍不顺心就发脾气，杨军营总是笑脸相待。担心妻子在屋里久了会闷，杨军营就将妻子带出去散散心。没有轮椅的时候，他就背着妻子，到田间地头看看绿油油的庄稼。后来有了轮椅，他推着轮椅带妻子外出。寒来暑往，转眼间18年过去了，杨军营对妻子的爱却一丝不减。

如今，杨军营的儿子已参加工作，家里偿还了所欠债务。杨军营也在平凡的工作岗位上走过了28个春秋，曾获得郑县模范校长、郑县“普九”先进个人、郑县模范教师等多项荣誉。

陪同采访的白庙乡教育办公室负责人叶迎谭说：“杨老师的日子再苦，也没有向组织说过一次。18年来，他从未因家庭原因迟到过，更没有耽误过学生的课。”

临近中午时分，记者来到白庙乡大郭庄村杨军营家，推开大门，院子里干干净净，还种了不少花草。青砖蓝瓦的普通房子，屋里装饰一新。宋玉平坐在床上，说起丈夫，她未语泪先流：“我在1999年就患病了，要不是有军营，我早就没有了！”

51岁的杨军营说：“照顾妻子是我应尽的责任和义务，今后我还要一如既往地照顾好妻子，一直陪她到老！”

## 53岁患病居民走失 微友接力助其回家

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天，记者从石龙区龙河街道办事处获悉，该辖区贾岭社区一精神病患者走失后，在好心人的微信接力下，于昨天早上6点半安全回到家。

据龙河街道人武部部长李涛介绍，走失居民张某，现年53岁，患有精神病，她只知道自己、丈夫及两个女儿的名字。她的丈夫刘某在十多年前开拖拉机时受伤，腿部残疾，干不了重活。9月2日午后，张某离开了家，直到傍晚6点仍然没有回来。

由于之前出现过离家两三天后，张某自己回来的情况，刘某并未在意。9月4日下午，李涛入户走访时得知此事。考虑到下雨且气温较低，张某的身体情况等，李涛在众多微信群里发布了寻人消息。随后，李涛和刘某的侄子又联系了龙河派出所、龙河街道和贾岭社区的工作人员。大家边转发信息边派人沿路寻找。昨天早上6点，有微信好友发来一张疑似张某的图片。得到肯定后，刘某侄子和李涛从高庄街道马道村附近把又冷又饿的张某接回了家。

## 欠了20年的钱 终于要回来了

□记者 王春霞 通讯员 付康生

本报讯 8万元欠款要了20年，终于要回来了。昨天下午，家住新华区的申请执行人彭某在家人的陪伴下，将一面锦旗送到新华区人民法院执行局。

据新华区人民法院执行法官介绍，1997年12月，刘某以做生意为由向彭某借走8万元。到期后彭某多次催要，刘某都以种种理由不予归还。经法院判决后，被告刘某一直未履行还款义务，案件进入执行程序。执行法官调查发现，刘某下落不明，且无可供执行的财产，案件中止执行。2017年8月，彭某再次来到法院执行局，申请恢复执行。执行法官通过法院网络查控，发现被执行人名下有一辆机动车，遂通过市交警队车管所对该车进行查封。随后，执行法官多次来到刘某家了解情况、进行调解，最终促使双方达成和解协议。9月4日，彭某在法院执行局拿回了8万元执行款。

## 新疆西瓜 大量上市

昨天上午，在市区西环路一果品交易中心，商户忙着给买家挑选西瓜。据了解，目前正是新疆西瓜大量上市的季节，其批发价为每公斤1.2元。新疆西瓜甜美多汁，个头大，价格实惠，有不少商家和饭店前来购买。

本报记者 张鹏 摄



## 舞钢破获一起 “五行币”传销案

□记者 杨德坤 通讯员 李民 铁昂

本报讯 昨天，记者从舞钢市公安局获悉，该市近日成功破获一起利用“五行币”开展传销活动的案件，成功抓获8名犯罪嫌疑人，缴获“五行币”等5000余枚（套）。

据舞钢市公安局经侦大队大队长刘应鹏介绍，“五行币”犯罪组织创始人及幕后主谋是一个自称为“张健”的人。据查，“张健”，真名宋密秋，黑龙江五常人，号称未来世界首富，将以“五行币”一统天下。2012年，宋密秋设计了一套名为“云计算数字贸易联盟”的传销模式，以售卖虚拟货币“五行币”为幌子，声称5000元买枚“五行币”，一年可赚400万元，要求入会者缴纳会费购买“原始股”，并根据会员发展下线人数来计算返利和奖金。

宋密秋先后因组织、领导传销活动被国内多次打击并数次被列为网上逃犯追逃。2017年6月6日，宋密秋被公安部工作组从印度尼西亚押解回国。其骨干成员、犯罪嫌疑人司某某（新城区滢阳镇居民）、张旭某（襄城县王洛镇居民）、梅瑞某（舞钢市矿建街道居民）等8人相继因组织、领导、参与传销活动等被舞钢市公安局依法刑事拘留。

在案件侦办过程中，舞钢市公安局专案组辗转广东、贵州、四川、河北等4省10多个市展开侦查。在当地警方的密切配合下，专案组一举将犯罪嫌疑人成功抓获，并查获“张健五行币”“张健五行代币”“张健五行董事币”“张健五行CEO币”等5000余枚（套），还有印有“张健”字样以及人物头像的手表、碗筷、手机、吊坠、扑克牌等数百件。

目前，案件在进一步侦办中。

## 鲁山销毁20辆三轮“摩的”

□记者 胡耀华

本报讯 昨天上午，在鲁山县城鲁阳影剧院门前，20辆违规机动三轮车被大型铲车挨个砸毁。据悉，这是鲁山县相关部门对城区违规机动三轮车、三（四）轮电瓶车开展集中整治行动的一个缩影。

据鲁山县公安交警大队人员介绍，近年来，鲁山县违规机动三轮车、三（四）轮电瓶车数量越来越多，违法上路行驶现象愈发突出，部分群众用此类车辆从事非法营运和接送学生，严重影响道路交通安全。鲁山县专门召开会议，由交通、公安和城管

等联合执法，严禁机动三轮车、三（四）轮电瓶车等违法车辆入城。并规定，凡在今年9月1日至15日内主动退出营运市场的有证机动三轮车，主动上缴相关证件和营运牌照及车辆的，可获得收购补偿款1万元；对拒不退出营运市场的不再补偿，并视同非法营运车辆，一律列入整治对象；对在城区规划区内违法行驶的车辆，将处以罚款2000元并依法查扣车辆30天。对拒不接受处罚的，予以没收车辆，并进行公开销毁。

据悉，昨天上午集中销毁的违规机动三轮车全是群众主动上缴的车辆。

河南省平顶山市湛河区人民法院

## 公告

舞钢市立方科技有限公司、河南贝得实业有限责任公司、鲁建有、袁圆：

本院受理原告中国建设银行股份有限公司诉你们金融借款合同纠纷一案，已审理终结。现依法向你们公告送达本院（2017）豫0411民初378号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

特此公告

河南省平顶山市湛河区人民法院

## 公告

河南孟说堂药业有限公司、宁秀月、郭志豪、闫跃辉、闫伟丽：

本院受理原告中国建设银行股份有限公司诉你们及郭文改金融借款合同纠纷一案，已审理终结。现依法向你们公告送达本院（2017）豫0411民初545号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书，逾期视为送达。如不服本判决，可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

特此公告



## 风琴悠扬 歌声嘹亮

昨天，在市区长青路北段的路边小游园里，市民薛红吹着口风琴伴奏，王翠香（后左）和苏祥（后右）放声歌唱。

三人告诉记者，她们都已六七十岁了，喜欢唱歌，差不多每天都要在一起唱歌。

本报记者 李英平 摄